

巴總理炒防長 恐引爆政變

巴基斯坦文人政府總理吉拉尼前日突然革除國防部長羅德希之職，強硬回應軍方警告，導致文人政府與掌握強權的軍方緊張關係升溫，外界憂慮巴國再現政變，軍方高層昨日緊急會晤更惹來揣測。分析指政府根本無實力與軍方抗衡，但軍方未必會發動政變，提前原定明年初舉行的大選機會較高。

總統昨離國 疑軍方迫害

軍方前日警告，吉拉尼近日對陸軍總參謀長卡亞尼的批評，可能導致「嚴重後果」，吉拉尼隨即以「行為不當」為由革除羅德希，稱對方向卡亞尼及三軍情報局(ISI)直接呈報的行為，造成政府間誤解，其職務由內閣秘書塞西暫代。此舉明顯衝着軍

方而來。

巴國去年爆發「備忘錄門」事件，一份尋求美國協助削弱巴國軍方勢力的備忘錄曝光，導致軍方與文人政府互相傾軋。巴國高等法院正調查事件，政府稱調查出於政治動機，指責法院站在軍方一邊。吉拉尼本周指責卡亞尼及 ISI就事件向法院提交意見屬違憲，遭軍方嚴重警告。

總統扎爾達里昨日突然啟程往迪拜，官員稱他此行是出席私人婚禮，但外界質疑他在此際突然離國，是受軍方迫害。印度主要報章均在頭版報道「巴國再現政變恐慌」、「巴國政軍再度對峙」，外界憂慮擁有核武的巴國發生政變，軍方或採取行動接管政權。

巴國自1947年獨立以來，有一半時間由



■吉拉尼(左)與卡亞尼(右)於2010年共同觀看軍事演習。 資料圖片

軍方統治，其間文人政府曾3度遭軍方政變趕下台。 ■美聯社/路透社/法新社/《泰晤士報》/《華爾街日報》

北約傳設禁飛區 助敘反對派

敘利亞局勢持續動盪之際，俄羅斯保安當局收到情報，指北約及部分波斯灣國家計劃效仿在利比亞的做法，於敘國實施禁飛區，保護當地反對派。據悉北約成員國土耳其正與美國研究可行性，一旦成事，前者會扮演重要角色。

前日於敘國中部城市霍姆斯採訪時遇火箭襲擊殉職的西方記者，證實為43歲的雅基耶，隸屬法國電視二台，過去曾派駐阿富汗、加沙、伊拉克及也門等地。襲擊事件造成9死數十人傷，據報另一名荷蘭籍記者亦傷重身亡。法國外長朱佩謹責事件，要求敘國徹查，並保障所有外國記者的人身安全。法國總統薩科齊亦表揚雅基耶盡忠職守。

巴沙爾揚言粉碎陰謀

敘國總統巴沙爾(右圖)前日發表近兩小



時電視講話，聲言要粉碎國內外陰謀。美國國務卿希拉里(左圖)形容巴沙爾言論「令人心寒」，稱他只是找藉口指責西方國家。美國前日宣布再減少駐敘大使館職員數目，並警告國民不要前往敘國旅遊。

美國副總統拜登前日在白宮與卡塔爾首相阿勒薩尼會面，商討敘國及伊朗最新形勢。白宮聲明稱，兩人譴責巴沙爾政權持續鎮壓平民，亦提到阿拉伯聯盟觀察員下周四的最終報告尤其重要。

■美聯社/法新社/彭博通訊社

盜竊集團頭目 曾拒捕搶警車

華籍重犯穿內褲廣島越獄



日本廣島監獄前日發生該國20多年來首宗逃獄事件，中國籍重犯李國林(見小圖)身穿內褲，於近攝氏4度的嚴寒天氣下成功逃獄，至今仍然下落不明。廣島縣警方已向全國發出通緝令，並呼籲民眾小心門戶。

島縣警察本部前日舉行記者會，就囚犯越獄一事向公眾道歉。據警方透露，李國林是一個在日中國人盜竊集團的頭目，於2005年5月闖入岡山縣一所民居盜竊，警員到場圍捕時，李國林開槍反抗，他被捕後於押送警署途中搶走警車，最終大批警察攔截才成功拘捕他。李國林被控殺人不遂和妨礙公務罪，判處有期徒刑23年，2008年起在廣島監獄服刑。

爬棚架越5米高圍欄

警方表示，監獄前日安排囚犯做早操時，不見李國林蹤影。警方懷疑他脫下囚服，只穿着白色內褲，翻越操場附近的內側圍牆後，再經由職員宿舍大樓屋頂到達外側圍牆。事發時，監獄東面外牆正在施工，牆上電網沒有通電，李國林於是利用棚架越過5米高圍欄逃脫。

一名在監獄附近工地巡邏的51歲保

安指，曾於當日上午目擊李國林翻越圍欄，並指他臀部着地摔倒後一路小跑逃走，附近居民發現報警。

鄰近住宅區 全國通緝

日本警察廳前日向全國發出特別通緝令。廣島縣警方昨日接獲50多宗目擊個案，但經核實後，均非可靠消息。另據警方透露，李國林很可能是二戰時遭華日僑的後代，並是日本遭華日僑黑社會組織「怒羅權」的主要成員。迄今為止，李國林曾在監獄與10多名中國人見面，他越獄後不排除得到組織成員幫助。

案發現場位於廣島市和平紀念公園以南約1.5公里地方，四周都是住宅區。警方前日大規模搜查廣島及附近的愛媛、香川等縣，尤其對酒店旅館以及公園等進行地毯式搜索，並通知居民關好門戶，一旦發現異常情況需立即報警。

■共同社/日本新聞網/法新社



網上圖片



網上圖片

美軍向塔利班屍體撒尿



■網上流傳美軍侮辱塔利班士兵屍體的片段 路透社

攝，片段中4名穿着迷彩野戰服的士兵站在3具屍體前撒尿，其中一人高呼「老兄，祝你有愉快一天」，其他人瘋狂大笑。

伊斯蘭會致函防長譴責

另一軍人則猥亵地說「來趟黃金浴」及不斷暢快歡呼，顯然不知道正被偷拍。3名死者皆為男性，穿着平民服裝，其中一人胸口染滿鮮血。美軍官員透露，片中士兵似是海軍陸戰隊員，從武器及頭盔看來，相信是精英狙擊隊員。

海軍陸戰隊發言人稱，尚未證實片段真偽及來源，但該行為違反陸戰隊核心價值，也不代表陸戰隊特性，軍方將全面調查。美國伊斯蘭關係協會(CAIR)前日去信防長帕內塔，譴責美兵褻瀆死者遺體的行為，要求盡快查明事實真相，將肇事者繩之於法。

■路透社/法新社/美聯社/《每日郵報》

澳艦官兵拍春宮片

澳洲軍方昨日又爆性醜聞，涉及士兵之間的性侵犯、兒童色情、強暴與毒品交易，其中一名軍官更被指在艦上，拍下與多名初級水兵性交的場面，令澳軍形象再受創。

澳洲第7頻道新聞根據《資訊自由法案》取得的文件顯示，「澳洲軍隊內出現持續且重大的違反紀律事件」。文件指出，部隊從使用武器失誤以至性侵犯，去年共被舉報100多宗案件。海軍情況尤其嚴重，有4艘軍艦發生行為不當事件，其中「紐卡斯爾」號與「迪亞曼蒂納河」號上的性侵指控，已轉交警方調查。

電視台稱，名為《熱門議題簡報》的文件還記錄許多相關指控，包括皇家海軍軍艦「成功」號一名女水兵報稱在軍艦訪問新加坡時，遭男同袍非禮。7個月後，同艦有高級軍官因拍下與下級水兵性交的場面，遭報警查辦。

「圖文巴」號軍艦亦有女兵投訴遭非禮、欺凌與性騷擾，如同袍間打賭誰最先跟該水兵上床，便可獲免費啤酒。

■法新社

國際簡訊

金正日遺體將永久保存



■朝鮮將會樹立金正日銅像。圖為平壤的金日成銅像。 資料圖片

永久安放在「最高聖地」錦繡山紀念宮；建立金正日銅像；將金正日的誕辰日、「民族最大節日」2月16日定為「光明星節」；朝鮮各地將懸掛金正日的肖像畫和建立永生塔。據韓聯社報道，此次將金正日誕辰日確定為「光明星節」，與朝鮮民眾一般用「光明星」指代金正日有關。

美12架F-16駐韓

美國第7空軍指揮部宣布，12架F-16CM Block 50戰機編隊和240名美軍官兵，將於周日由美國南卡羅來納州的空軍基地飛往韓國，在群山基地戰略部署3個月。美軍強調，此次部署旨在「再次證實美國對朝鮮半島防衛提供適當遏制力的承諾」。

■中新社/新華社/中央社/法新社

最迷你青蛙 細過硬幣



夜空中無數星星閃爍，周圍看來黑暗無物，卻可能存在大量行星。英國《自然》雜誌最新研究報告稱，銀河系中可能存在千億行星，其中或包括數十億顆與地球條件相似而適合生命存活的行星。

過去十幾年中人們已知的太陽系外行星數從零增加到約700顆，但這只是整個宇宙中極小部分的行星。有國際研究小組特別利用「引力微透鏡」的新技術，分析過去多年全球天文望遠鏡收集

的數據發現，雖然許多行星仍不可見，但實際上宇宙中的行星數量非常龐大。

參與研究的教授庫巴斯說：「過去我們一直認為地球是銀河中獨一無二的，現在銀河系中似乎存在數十億顆與地球相似的行星。」研究人員稱，這意味着銀河系中平均每顆恒星周圍有至少一顆行星。分析還顯示，整個行星群體中，像木星般的大型行星比例不高，與地球大小更接近的中小型行星是大多數。

■法新社/美聯社

美國PLOS One雜誌前日撰文稱，這種名為Paedophryne amauensis的青蛙，更是目前世界上體形最小的脊椎動物。此前印尼一條體長約8毫米的鯉魚，是全球最小的脊椎動物。

路易斯安那州立大學生物學家奧斯汀2009年在巴布亞新幾內亞研究島上生物多樣性時，發現了這種細小青蛙。他說：「由於體形過小，且雄蛙求偶時高亢的叫聲酷似昆蟲，令該青蛙尤其難找，這是個偉大的發現。」

這種全身深棕帶有藍白斑點的青蛙，很可能已存在很長時間，靠捕捉更小昆蟲。

奧斯汀說：「這種青蛙一般生活在潮濕的雨林中。我們現在相信這種青蛙不是生態怪物，而是代表一種從沒記載的生態群。」

■美聯社/法新社